

HØVRINGEN VEL
GENERALFORSAMLING

Alle medlemmene ønskes velkommen til årsmøte på

Høvringen Kro, onsdag 31. mars, 2010, kl. 1800

Dagsorden;

1. Valg av møteleder, referent og to personer til å undertegne protokollen
2. Godkjenning av innkalling og godkjenning av dagsorden
3. Årsberetning
4. Revidert regnskap
5. Budsjett og fastsettelse av kontingent
6. Informasjon om aktuelle saker og oppgaver i tiden fremover
7. Valg til styret
8. Valg av revisor

ÅRSBERETNING 2009

Høvringen Vel hadde ved utgangen av 2009 til sammen 252 medlemmer. Styret arbeider med måter å kunne verve nye medlemmer, selv om antall medlemmer i forhold til samlet antall hytteeiendommer må sies å være akseptabelt.

Styret har bestått av;

Andreas Krogh	leder
Jan Harald Thørud	kasserer
Hans Hofgaard	styremedlem
Nina Maartmann	styremedlem
Merethe Sandum	styremedlem
Ulf Sangro	styremedlem

Det er avholdt 3 styremøter i perioden.

Styret har siden forrige årsmøte arbeidet med følgende saker;

Eiendomsskatten

Hytteeierne på Høvringen har i uke 8-9 mottatt melding om utskrivning av eiendomsskatt til Sel kommune for 2010. Sammenliknet med hva kommunen ville beskatte hytteeiendommene med i 2009 er årets skatteutskrivning langt lavere, i mange tilfelle om lag 1/10 av det beløpet kommunen opprinnelig ønsket å utskrive i 2009. Vi synes dette viser hvor lite gjennomtenkt fjorårets behandling av eiendomsskatten var, og er glad for at kommunen nå har rettet opp dette og kommet hytteeierne og vellet langt på vei i møte. Styret tar snuoperasjonen til inntekt for den faste linje vi har forfektet

siden høsten 2008, da styret advarte mot konsekvensene av en dårlig forberedt eiendomskatt. Vi er glad for snuoperasjonen.

På den annen side, kommunen står fritt, ved hver årlige behandling av kommunebudsjettet å kunne øke skattesatsen (fra 6 til 7 promille), redusere bunnfradraget (nå kr. 200 000) og det såkalte usikkerhetsfradraget (nå 10%), for å fylle skattekisten med tiltrengte kroner. Da kan hytteeierne lett bli en salderingspost i kommuneregnskapet. Det liker vi dårlig, og har allerede advart mot dette. Det er uheldig at kommunen legger opp til dette - her kan det bli ny kamp.

Hjemmesiden www.hovringenvel.no

Hjemmesiden blir oppdatert i ny og ne, når vi mener vi har noe å meddele. Hjemmesiden fungerer ved siden av nyhetsbrev og sms-meldinger som vellets viktigste informasjonskanal. Blant aktuelle forhold som omtales kan nevnes eiendomsskatten, kommunedelplanen, Olsok og andre arrangement og ting som skjer på Høvringen, årskavalkaden 2009, men hjemmesiden kan også inneholde saker av mer historisk og lett underholdende verdi. Div. fotomontasje skal også sørge for at hjemmesiden er innbydende å klikke seg inn på.

Nyhetsbrev

Utover hjemmesiden ser styret det som hensiktsmessig å informere gjennom nyhetsbrev, ref. Årskavalkaden 2009. Det er styrets erfaring at nyhetsbrev når alle medlemmene, og at mange foretrekker å motta nyheter i posten. Styret har likevel i 2009 vært tilbakeholdne med utsendelser i forhold til 2008, da slike er kostbare og svært arbeidskrevende.

Den store Olsok-festen på Rondane Haukliseter Fjellhotell

Suksessen fra Olsok-festen i 2008 ble videreført og forsterket med den store Olsok-festen på Rondane Haukliseter Fjellhotell 29. juli 2009. Hele 183 store og små Høvringentusiaster deltok på det som var det største arrangementet på Høvringen siden 1960-tallet.

Tore m/familie på Rondane Haukliseter Fjellhotell hadde forberedt god mat og drikke, et flott Olsokbål og vi danset til Eventyr-bandet til langt ut i de små nattetimer. Olsok-festen ble behørig omtalt på hjemmesiden, i Norddalen og i GD. Vi har merket oss at også andre hytteveier i Sel nå planlegger sine Olsok-fester, så dette smitter.

Det legges ned mye arbeid i Olsok-festen. Program skal utarbeides, inn på hjemmesiden og sendes i posten, og settes opp/tas ned fra stolper og staur rundt om på Høvringen, musikk ordnes, mat tilberedes, bål lages, telt, bord og stoler skal hentes og settes opp, og alt sammen ryddes vekk etterpå.

Arrangementet er delvis sponset av vellet. Festen har som siktemål bl.a. å skape større tilhørighet og samhold blant hyttefolk, reiselivsbedriftene og venner av Høvringen, og å styrke opplevelsesverdien i grenda vår. Den store Olsok-festen er i ferd med å bli god tradisjon.

Under Olsok-festen ble **Høvringen Vels Ærespris** 2009 tildelt Haldis og Rolf i Høvringen Handel og Kro, til stor og stående applaus fra alle fremmøtte. Styret finner det riktig at en slik ærespris kan tildeles person(er) som i lengre tid har utført enestående arbeid for hyttefolket, grenda og et godt friluftsliv på Høvringen. Æresprisen henger høyt – 1000 moh – og deles ikke ut årlig. Æresprisen og Rolf og Haldis fikk omfattende omtale i Norddalen og GD.

Høvringen Handel og Kro betyr mye for miljøet på Høvringen, og oppfordrer alle til å benytte seg av dette enestående tilbudet.

Annonser

Styret har videreført arbeidet fra i fjor med å samle inn annonser til hjemmesiden. Det medfører at styret oppsøker firmaer mv. i Otta og omegn, forteller om Høvringen Vel og viser frem hjemmesiden. Da lar annonsørene seg vanligvis lett by. Vi har nå 19 annonsører inne på hjemmesiden, som tilfører vellet betydelige årlige merinntekter, og som igjen muliggjør arrangement som Olsok-festen.

Vann- og avløp, engasjement for tilknytning til renseanlegget

Det har i lengre tid vært et sterkt ønske blant hytteeiere å oppgradere vann- og avløp i mer miljøvennlig retning. Tilknytning til renseanlegget til Høvringen Kloakkselskap står sentralt i denne sammenheng, og styret har mottatt en rekke henvendelser fra hytteeiere om bistand for slik tilknytning.

Kloakkselskapet har i 2009, på oppfordring fra styret gått ut med tilbud til hytteeiere om tilknytning til renseanlegget, i første omgang hytter øst for Kvanstådalsåa, Åmillom-feltet og i Roa. Arbeider med tilknytning kan finne sted i 2010. Styret mener tilknytning til renseanlegget kan være et langsiktig og godt opplegg, ikke minst miljømessig. Det vil også kunne åpne for større arealutnyttelse/større hytter på tomter i såkalte høystandardområder, dvs. veg, vann og avløp.

Kommunedelplan Ula-Dovre grense

Forslag til kommunedelplan Ula-Dovre grense ble lagt ut med høringsfrist 1.3.2010. Styrets høringsuttalelse er lagt ut på vellets hjemmeside www.hovringenvel.no, og den påpeker bl.a.;

Delplanen må støtte sentrumsfunksjonene

Det har lenge vært et prinsipp at eksisterende hytteområder på Høvringen skal styrkes. Det vil bl.a. kunne føre til større muligheter for kanalisering av stier og spor, bedre grunnlag for næringsutvikling, og mindre forstyrrelser for villrein. Det er derfor overraskende at kommunedelplanen velger å legge en såpass stor andel nye tomter og hytter til andre og mindre sentraliserte områder enn Høvringen.

Økt standard og bedre arealutnyttelse

Det er i dag et utbredt ønske blant hytteeiere å kunne modernisere og oppgradere hyttene sine. Det kan medføre flere og større rom/soverom, kjøkken og bad, og ikke minst en miljøvennlig ordning for vann og avløp. Gjennom modernisering og oppgradering av hytter, med vann og avløp knyttet opp mot det lokale renseanlegget til Kloakkselskapet vil hytteeiere selv gi et etterlengtet og verdifullt bidrag til å redusere utslipp i nærmiljøet.

Det er derfor vanskelig å forstå at kommunen legger opp til at man mellom de store reiselivs-bedriftene oppe på Høvringen fremdeles skal ha den laveste utnyttelsesgraden, selv om området har veg, vann og kloakk, og vi ber om at det tilrettelegges for arealutnyttelse 120m²/100m² også her.

Vinterbrøyting

Det vinterbrøytes stadig oftere veg til flere hytter på Høvringen, samtidig som det er nedlagt forbud vinterbrøyting til hytter i Vardamorkje. Vi savner en helhetlig og balansert tilnærming fra kommunen til vinterbrøyting av privat veg.

Det er vel kjent at der er kryssende interesser vedr. vinterbrøyting. Vi støtter opp om arbeidet for trygge og preparerte skiløyper, som kanalisere trafikken, og hvor man kan ferdes i ro og uforstyrret av (evt. farlig) kryssende biltrafikk, og vellet og hytteeiere bidrar årlig økonomisk til dette. Vi forstår også ønsket om trygg og mer komfortabel fremkommelighet til hytter vinterstid. Småbarnsfamilier og

eldre kan sjeldnere benytte hytter vinterstid grunnet vanskelig fremkommelighet. Det kan redusere opplevelsesverdien.

Sel kommune må legge til rette for dialog mellom berørte parter om vinterbrøyting, hvor man over tid i fellesskap kan drøfte problemer, søke felles interesser og muligheter, og bidra til positiv konfliktløsning. Det kan bidra til å styrke båndene mellom de berørte partene og vil være til grendas beste. Kommunen må oppmuntre til dialog, samhörighet og fellesskap på Høvringen. Kontante avslag og forbud gjør ikke det.

Arbeid for et styrket Høvringen

Høvringsens 300 hytteeiere lever nær opp til reiselivsbedriftene i grenda. Vi er gjensidig avhengig av hverandre. Næringsvirksomheten på Høvringen danner grunnstammen i infrastrukturen. Forutsetninger for næringsvirksomhet, utviklingstrekk og vurderinger av positive virkemidler for å styrke næringsgrunnlaget i grenda synes fraværende i kommunedelplanen. Det er mange ulike farger i Høvringen-buketten, hytteeiere, grunneiere, reiselivsbedrifter, handelsvirksomhet, og kommunen. Kommunen har en stor rolle å spille som tilrettelegger for nyutvikling. Arbeidet med kommunedelplanen har foregått siden 2005, og bortsett fra enkelte nyere bestemmelser er det lite nytt å glede seg over. Planen er mer sementerende enn utviklende, og lite nyskapende. Hvor og hva vil kommunen med Høvringen er et ubesvart spørsmål.

Utvidet dialog med Sel kommune

Høvringen Vel har nylig i samarbeid med Mysusetar Vel tatt til orde for utvidet dialog med Sel kommune, på politisk nivå så vel som administrativt. Formålet er å informere om og drøfte saker av felles interesse. Vi er derfor svært glade for ordfører Pryhns invitasjon til første dialogmøte 12. mars. Vi håper det deretter blir etablert en fast møteplass mellom Sel kommune og hyttevevforningene. Kommunen fortjener honnør for imøtekommenhet.

Samarbeid om felles interesser og gjensidige muligheter

I forrige årsrapport beskrev vi ønskeligheten av utvidet dialog med de ulike aktørene på Høvringen, som reiselivsbedriftene, grunneiere, handelsstand, kommune mv. Alenegang og forbud er ikke vegen for Høvringen.

Høvringen Vel tok i 2009 initiativ til dialog med aktørene på Høvringen, bl.a. om tilknytning til renselanlegget, og vinterbrøyting av veg, som enkelte steder kan være konfliktfylt. Vi respekterer de forskjellige aktørers ståsted og holdninger, samtidig som vi forventer at de også er villige til å lytte til våre synspunkter. Høvringen Vel har de siste årene hatt et meget godt samarbeid med reiselivsbedriftene, i bistand om bruk av beltebil, om det tilbudet reiselivsbedriftene representerer for hyttefolket, og ikke minst om Olsok-feiringen, med en rekke positive ringvirkninger. Vi håper dette samarbeidet kan styrkes. Det er i vår felles interesse.

Jan Harald Thørud
Sign.

Andreas Krogh
Sign.

Hans Hofgaard
Sign.

Ulf Sangro
Sign.

Merethe Sandum
Sign.

Nina Maartmann
Sign.